

# Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.714.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Miércoles 13 de Julio de 1938.

II Año Triunfal.

## Contraataques enemigos rechazados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 12 de Julio de 1938.

En la mañana de hoy, en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una posición avanzada del enemigo.

En el frente de Castellón, durante la noche última contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas en El Espolón, entre Vall de Uxó y Alfondeguilla, siendo rechazados.

Hoy, contraatacaron furiosamente nuestra línea del macizo de El Puntal, siendo también rechazados con gran energía.

El número de bajas sufridas por el enemigo es elevadísimo.

### Actividad de la aviación

Ayer, fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aeródromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos.

Hoy, se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena, con gran efecto, el bombardeo de los barcos de guerra rojos.

Salamanca 12 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### CRÓNICA DE GUERRA

## Del calor estival, de la escasa actividad y de una interesante declaración de unos pasados internacionales...

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

FRENTE DE LEVANTE 12.—Nuevamente la ola de calor se deja sentir en los sectores de la costa, como en los de Tertul. Las jornadas pasadas, de apuradas tormentas, nos hicieron soñar con un verano benigno en el que se pudiera operar casi todo el día. Pero el verano tiene sus exigencias y sus horas rigurosas y esas ya están aquí para probar implacablemente que nuestros soldados son muy capaces de superar los más duros rigores del verano como aquellos de la invernada.

En el frente del Turia las horas del centro del día han sido de un calor más bien intenso y sofocante; y en los sectores de la costa, la brisa ha permitido que se respire un poco mejor. De todas suertes ha sido, hoy el día que el termómetro se ha sentido más riguroso y por tanto los soldados han tenido que buscar las pequeñas sombras como verdadero refugio para evitar los efectos demasiado fuertes de los rayos solares en las extensas zonas de huerta donde apenas si se encuentran un solo árbol.

Las operaciones han sido muy escasas y más bien se puede afirmar que han estado reducidas en los distintos sectores a rectificaciones de líneas que han permitido al enemigo de nuestros propósitos de no detenernos ni un solo instante. En la Sierra de Espadán estos movimientos han tenido cierta importancia, porque algunas posiciones que los rojos conservaban frente a nuestras arturas dominantes tras de cañonadas duramente han sido tomadas por nuestras soldados, lográndose que las rectificaciones sean eficaces y sirvan inmediatamente para alejar a los rojos de aquellos rincones desde donde mostraban con sus fuegos de ametralladoras.

Hace unas cuantas horas se han pasado a nuestras filas dos soldados internacionales, de los que estaban con los rojos. El hecho no tendrá importancia luego de los mulleres de hombres que han sido capturados a lo largo de la campaña si no fuera porque estos dos sujetos han venido a nuestro campo espontáneamente con todas sus armas y trayéndonos las últimas impresiones de la situación en la zona roja, logrando el intento de pasarse precisamente por uno de los sectores más encalados y donde por tanto el pasarse resulta más extraordinariamente difícil. A esto hay que añadir los dos internacionales han traído consigo fusil, cartuchería, muchas bombas de mano y hasta varias cintas de ametralladoras, expresándose con acentos tales de sinceridad que por fuerza hemos de creerles. Por fuerza, por ese acento y... porque las manifestaciones coinciden en la esencia, con casi cuánto sabíamos y ahora queda sobremanera ampliada.

Se trata de dos subditos franceses llamados Jorge Merz y Marc Boutant, de Montpellier y Burdeos, respectivamente. Son ambos jóvenes entre veinticinco y veintiocho años aproximadamente que tienen el aspecto aventurero que caracteriza a esas unidades que los marxistas han formado aprovechando la facilidad que su propaganda les ha dado para crear un ambiente favorable al engaño y a la falsedad.

El primero ha dicho, en tono de confesión amplia y sin ninguna clase de rodeos.

«—Yo estaba sugestionado desde el primer momento con la propaganda que los rojos hacían en Francia y vine a España en Noviembre de 1936. Pasé pronto, porque algunos amigos que conocían mi manera de pensar lograron que yo me pusiera al haber con el comité franco-español que actuaba para la recluta en Beziers y éste me dió además quinientos francos de prima. De todas suertes mi recluta fué como obrero para trabajar en las zonas de retaguardia y apenas llegué a España me llevado a un cuartel de Sarriá, dom-

13 de Julio de 1938

## ¡GLORIA A CALVO SOTELO!

Por CARLOS SALVADOR

La fecha es de las que hacen época, y po el crimen más bárbaro y cobarde que de las que pasan al libro de oro de dibujan las páginas del terror.

Gloria, sí, gloria al héroe y al mártir, al adalid de la Patria. Gloria al homenaje que van culminando de día en día las victorias de la guerra.

El 13 de julio de 1936, al sentirse el dolor de la muerte de Calvo Sotelo, fué como la chispa que levantó el fuego en que había de fundirse la España que en los momentos históricos está demostrando al mundo la potencialidad de su fuerza y su valor. Aquel día de tragedia, parece como si las salpicaduras de la sangre brotada del cuerpo del mártir iluminaran el sentido de los hombres conscientes de su deber, para alzarse en pie de guerra contra los asesinos y cobardes otrulleros de la Sociedad Franco-Rusa. España rugió ante aquel cobardo crimen perpetrado en el hombre bueno, de pura intención y gran patriota. Y el tránsito de su alma a las mansiones del cielo, fué como abriendo los surcos donde habían de germinar el caudal incontable de heroismos, sacrificios, vidas martirizadas, por confesar su fe en Dios y su fe en España.

La muerte del héroe fué la resurrección de la Patria triunfadora.

Rodilla en tierra ante el altar santo de su martirio, pidámosle luz y acierto que culminen en el triunfo definitivo de la Patria. Pidámosle por nuestro Ejército invencible, por nuestro Caudillo, por tanca mujer heroica y cristiana que dando prueba del temple de su corazón español, lloran la pérdida de los hijos caídos con la conformidad de verdes aureolados con la corona de los mártires.

Ofrezcamos con nuestra oración el cumplimiento de nuestro deber a cumplir en esta hora solemne de obediencia, labor y sacrificio. Todo por Dios y por España.

Muchos aspectos encontramos en la vida austera y en la labor del gran patriota, dignos de meditación y de imitación. Uno de ellos es el de su limpia honestidad y acrisolada conciencia. Por con-

trario, que era el mismo de todos los revolucionarios del Frente Popular, el de los internacionales, chocaba con la vida popular, pensamos en el caudal de militancia de los jefes comunistas españoles no cojean que huyen los que predican el comunismo y los que sabían perfectamente y se negaban sistemáticamente ellos, los grandes ladrones y asesinos a darnos los permisos. Es decir, el per-

miso que yo les pedí, lo menos treinta veces y hasta lleve en distintas ocasiones informado, como me aconsejaron, Calvo Sotelo, en su marcha forzada de España, ante las órdenes impuestas una vez y siempre me tomaron ríos de aquellas Cortes nefastas, se inscribió pliego y me dijeron que ya me taló en París, y allí tuvo que trabajar como novicio de una nueva vida, para a los pocos días para trasladarme a ganar el pan que alimentara a los suyos.

Todos lo recordamos con el natural asombro. Calvo Sotelo, en su marcha forzada de España, ante las órdenes impuestas una vez y siempre me tomaron ríos de aquellas Cortes nefastas, se inscribió pliego y me dijeron que ya me taló en París, y allí tuvo que trabajar como novicio de una nueva vida, para a los pocos días para trasladarme a ganar el pan que alimentara a los suyos.

Y así, pobre, pero limpia su alma de las impurezas de la codicia, le sacaron de su humilde y feliz hogar en aquella hora trágica, para perpetrar en su cuer-

### Un discurso de Mr. Daladier

### Se expresa entonos pacíficos

PARÍS.—En el banquete de las Asociaciones Provenzales de París pronunció un importante discurso el señor Daladier, jefe del Gobierno francés.

Se refirió a la necesidad europea de una conciliación activa a base del acuerdo de las grandes potencias.

Senalando la política internacional del Gobierno francés, declaró que se basa en el deseo de no faltar a los compromisos contraídos, y en no traicionar la palabra dada cuando se malogren las esperanzas de un entendimiento pacífico. Esto aparte, el Gobierno francés extiende a todos los países su deseo de colaboración y paz.

Refiriéndose al problema checoslovaco, Daladier dice que hay que rendir homenaje a la lealtad de Checoslovaquia, y que todo hace suponer un arreglo permanente y sólido del problema checo. El Gobierno ha mostrado también su lealtad para con Checoslovaquia, con la cual los compromisos contraídos se mantienen.

Daladier declara que no cree ni crea-

rá nunca en la fatalidad de la guerra

y dice que no son fortuitas las voces de buena voluntad que se han oido en Europa.

Añade que los pueblos que aprendie-

ron a quererse y a comprenderse en los

campos de batalla tienen ahora la respon-

sabilidad de cumplir la enseñanza de

ese entendimiento y organizar la paz.

Con estos métodos—dice—se pondrá fin a las miserias y dificultades de muchos países.

En cuanto a la política interior, Daladier señala que es necesario instalar una obra sólida nacional social, con un sentido de evolución.

Muestra en grandes líneas la obra de levantamiento financiero y económico de Francia emprendida por el Gobierno, y anuncia una política severa de reducción de gastos superfluos, orden interior y garantía de funcionamiento de todos los servicios públicos en todo tiempo.

Termina con un canto a la paz interna y a las virtudes del pueblo francés.—FARO.

### Concesión de pensiones a los ancianos pobres

SAN SEBASTIÁN.—La Caja de Ahorros provincial de Guipúzcoa, ha acordado reanudar la concesión de pensiones vitales a los ancianos pobres, por mediación del Patronato de Homenaje a la Vejez. A este fin hará entrega a la Diputación de 150.000 pesetas. Desde el año 1918 en que se fundó este Patronato, se han concedido 1425 pen-

siones vitales de una peseta diaria, para lo cual ha habido necesidad de movilizar un capital de 2.341.000 pesetas. Se quiere ahora incrementar este capital al objeto de intensificar la concesión de estas pensiones.—FARO.

### Homenaje a las enfermeras de los hospitales

ZARAGOZA.—Han llegado dos oficiales de los batallones de Aragón y Gerona que están en la Ciudad Universitaria, para invitar a las autoridades al acto de la imposición de la Laureada colectiva que les ha sido concedida recientemente por su actuación en la ciudad Universitaria. El acto tendrá lugar el día 18.—FARO.

### Una invitación

ZARAGOZA.—Han llegado dos oficiales de los batallones de Aragón y Gerona que están en la Ciudad Universitaria, para invitar a las autoridades al acto de la imposición de la Laureada colectiva que les ha sido concedida recientemente por su actuación en la ciudad Universitaria. El acto tendrá lugar el día 18.—FARO.

### Homenaje al general Aranda

OVIÉDO.—El alcalde ha mostrado a los periodistas un telegrama del general Aranda, en el que dice: «Alégrame comunicar que podré estar en Oviedo el día 19 si las circunstancias de la campaña me lo permiten». La noticia ha causado al alcalde y a todo el pueblo de Oviedo enorme satisfacción,

ya que así se podrá celebrar el homenaje que se ha organizado para hacer entrega al laureado general del premio de alcaldé honorario de la ciudad. En su honor se celebrará una comida de plato único. La suscripción abierta para regalar la Laureada de San Fernando al excelentísimo señor general Aranda, alcanza una elevada suma.—LOGOS.

### EN LA ZONA ROJA

## Situación crítica de Valencia

La gente grita "paz y pan" y la policía dispara

PARÍS.—"Le Jour" publica una información recibida de Valencia, en la que se describe la confusión que reina en la capital levantina, a consecuencia de la llegada de miles de desertores del frente.

El jefe de la policía dio orden de disparar contra la multitud, cuando la gente en coro gritaba: "Paz y pan".

Numerosos funcionarios ya han abandonado Valencia. Entre éstos figuran muchos de la Audiencia.

El periódico termina diciendo que además de estas calamidades para los rojos, los depósitos de petróleo de Sagunto se encuentran ardiendo, hellándose las tropas del General Aranda en la actualidad sólo a unos pocos kilómetros de distancia de la cita la ciudad.—FARO.

### Edición de las ocho de la noche

or el alma de Don José Calvo Sotelo

## De la crónica de Julio Ramos

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Mañana, dia 14, a las once de la mañana, el Cuerpo de Abogados del Estado dedicará un piadoso recuerdo a la memoria del que fué miembro relevante del mismo e ilustre Ministro de Hacienda, José Calvo Sotelo, mediante la celebración de una solemne Misa de Réquiem en la santa Iglesia Basílica Catedral Metropolitana, con oración fúnebre que pronunciará el elocuente orador agrado Muy Ilustre Sr. D. Pedro Riario, Canónigo de la misma.

Análogos actos se celebrarán en todas las capitales de provincia y poblaciones en las que presten sus servicios individuos de aquél Cuerpo a la cabeza de cuadro Escalafón ha de figurar para siempre, según Decreto de 11 de los corrientes, quel esclarecido estadista que, con la fronda de su vida, marcó el camino de la salvación de la Patria, seguido después por numerosos compañeros que realmente la dieron por Dios y por España.

## Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Subsursal el extravío del resguardo de depósito número 62.527, de p/n. 3.000, en 5 por 100 amortizable, emisión 1927 S. I., constituido en este Banco a nombre de D. Enrique Gutiérrez Méndez, se anuncia al público por tercera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 13 de Junio de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario, Félix Gómez y Villar.

## Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda

Orden dejando sin efecto el concierto que tenía e concedido sobre Impuesto del Timbre don Gonzalo Ruiz Pedroviejo, concesionario de las líneas de automóviles de Scania-Calahorra y otras.

Otra id. don Felipe Ruiz, concesionario de las líneas de automóviles de Soria a Gómara y Ciria a Almenar.

Otra autorizando a la Sociedad Alvaro Rodríguez López y Compañía, S. L., consignatarios de buques, para satisfacer en metálico el impuesto del timbre.

Ministerio de Justicia

Orden disponiendo el plazo para elevar a escritura pública los testamentos otorgados en las circunstancias y formas contenidas en el artículo 700.

Ministerio de Orden Público

Orden confirmando la separación del Cuerpo del oficial de Telégrafos don Miguel López Fernández.

Ministerio de Obras Públicas

Orden disponiendo que los pagadores de las Jefaturas de Obras Públicas asumirán el cargo de jefes-habilitados para el personal de todas clases dependiente de este Ministerio en las respectivas provincias.

ADMINISTRACION CENTRAL

Vicepresidencia del Gobierno.— Servicio nacional de Marruecos y Colonias.— Destinando "Al Servicio del Protectorado" a los oficiales de Correos don José Fernández Choza y don Francisco Muñoz Lozano.

Obras Públicas.— Subsecretaría.— Disponiendo la separación definitiva del servicio del peón caminero Agustín Rodríguez Muñiz.

Separando definitivamente del servicio del peón caminero Eusebio Mainar Hernández.

Disponiendo que queda agregado a la Comisaría del Estado en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, el interventor del Estado en Ferrocarriles don José Alvarez Acebal.

Acordando la incorporación en servicios del Estado, del interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles don Santiago Guillén Moreno.

Destinando a la Jefatura de Obras Públicas de Tarragona al interventor del Estado en Ferrocarriles don Fernando Albisu Calvo.

Disponiendo que queda afecto a la Comisaría del Estado en los Ferrocarriles de la Zona Norte, el interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles don Vicente Zaldo Muriedas.

Disponiendo la continuación en su destino de la Jefatura de Obras Públicas de Bilbao del interventor del Estado en la Inspección de Ferrocarriles don Manuel García Pérez de Guzmán.

**Hotel Torcida**  
Soleres (Santander)  
Restaurant acreditado - Gran confort  
Teléfono núm. 2

## Mr. Doriot en España

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

HOY HA SALIDO PARA SAN-

TANDER Y BURGOS

BILBAO.— Ayer, el jefe del Partido Popular francés señor Doriot acompañado de un representante de la Diputación vizcaína, se trasladó a visitar diversos pueblos de la provincia.

Estuvo en Amorebieta recorriendo el pueblo. En Guernica estuvo en la Sala de Juntas escuchando las explicaciones que le dieron sobre su significado. Más tarde visitó el "Cinturón de Hierro" desde Getxolmendi y a continuación el Sanatorio de Goriz, del que hizo grandeselogios.

Al mediodía invitado por el presidente de la Diputación, asistió a un almuerzo en el hotel Portalea, de Plentzia.

A las seis llegó el señor Doriot a Baracaldo, para visitar la fábrica de Altos Hornos. En este pueblo hubo una gran concentración de afiliados a la Central Nacional Sindicalista y a las ocho y media de la noche, se celebró una función de homenaje al ilustre amigo de España, en el teatro de Baracaldo.

A las nueve y cuatro de la noche abandonó el señor Doriot el Teatro y Baracaldo, regresando a Bilbao. Fue despedido con aplausos y vivas entusiastas.

Anoche, a las diez, ofrecida por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en un lugar típico de la villa, se celebró una comida en obsequio de Doriot, presidiendo éste con las jerarquías de la Organización.

Hoy, por la mañana, Doriot hará una visita al Hospital del Generalísimo Franco, visita aplazada ayer.

Después seguirá viaje a Santander, para trasladarse luego a Burgos, donde permanecerá, y al día siguiente será recibido por el Caudillo, por el ministro del Interior y por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuevas.

De Burgos irá en avión a Sevilla y por el mismo medio de transporte volverá a Valladolid a fin de presenciar la grandiosa concentración del segundo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, dando terminada su estancia en la España Nacional con la visita a los frentes de Madrid y Cataluña.

Si a pesar de ello hay muchos que no transigen, con la coacción, entonces la situación que se les plantea es dificilísima y yo no desearía más que tales comisionados se pasaran por la cárcel de Castelldefels, para que en el Comité de No Intervención se supiera de una vez cómo tratan a los extranjeros en la zona roja: hambre, violencia y castigos, que con frecuencia son de muerte para los que protestan de manera suave. Más a pesar de todo, la impresión allí es de desastre, sobre todo, porque nadie come y las munciones empiezan a escasear, circunstancia que determina que los mandos están harto preocupados, si por otra parte llegan los grandes ataques nacionales, que siempre temen porque constantemente han llegado hasta donde se lo han propuesto.

Ayer contrajo matrimonio en la parroquia de San Cosme y San Damián don Alfredo Lopéa y la bella joven Amada Ibáñez.

Anoche promovieron una revera en la calle de San Esteban Miguel Pérez y Epifanio Herero, resultando el primero herido en el ánulo interno del ojo izquierdo a consecuencia de un garrofón que le dió su contrario.

Mañana, a las siete, en San Lesmes, contraerán matrimonio don Fe Colina García y doña María Ibeas García.

—

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 11 de Julio de 1908

El niño Valentín Saiz, de 12 años, tuvo ayer tarde la desgracia de caer a la calle desde el primer piso de la casa número 28 de la calle la Calera, resultando con contusiones en el costado izquierdo y erosiones en la cara.

Ayer contrajo matrimonio en la parroquia de San Cosme y San Damián don Alfredo Lopéa y la bella joven Amada Ibáñez.

Anoche promovieron una revera en la calle de San Esteban Miguel Pérez y Epifanio Herero, resultando el primero herido en el ánulo interno del ojo izquierdo a consecuencia de un garrofón que le dió su contrario.

Mañana, a las siete, en San Lesmes, contraerán matrimonio don Fe Colina García y doña María Ibeas García.

—

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 15 de Julio de 1908

La novillada anunciada para hoy de suspenderse por haberse perdido el bautismo traía los trastos de toro del diestro "Araconés".

Acompañado de D. Dionisio Alonso Martínez, ha llegado en el rápido que hoy un ingeniero francés, con objeto de hacer a la Comisión provincial proposiciones ventajosas respecto al proyecto ferrocarril de Santander a esta capital.

## Profesionales

Dotor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antiveneroso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta de 13 a 1 y de 6 a 8

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-23 - Teléfono, 1580

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8

F. URRACO

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 18, 1º Teléfono, 1511

Consulta particular: de 11 a 3 y de 6 a 8

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

De la clínica del profesor REYES

ONDA COFTA DIATONIUMS

Consulta diaria

PLAZA DE FRÍAS, 42 - Teléfono, 1260

C. Arangüenza García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes

APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384

Consulta de 1 a 3 y de 6 a 8

Hotel Torcida

Soleres (Santander)

Restaurant acreditado - Gran confort

Teléfono núm. 2

Málaga 4 de Julio de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario, E. Gilarranz.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## Noticias locales

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar de don Antonio Martos González, sargento de la Legión, alférez de Caballero, don Perfecto Santamaría Casado y don Juan Andrés Mateo.

Don Aurelio Lucas Benito, maestro nacional de La Revilla y padre del camaronero Herminio Lucas Rojo, teniente de Infantería, falangista, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, en el sector de Peñafiel, desde las columnas del DIARIO DE BURGOS, de las más cordiales gracias a las innumerables personas que a él se han dirigido dándole el pésame por la inmensa desgracia que sufre.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con documentos y tarjeta a nombre de un señor de Tárrega (Lérida), encuentra en la vía pública por Bernardino Martínez Ramírez; un bolígrafo con una cantidad de dinero, por José Santamaría Pajarrón, y un bolso con una fotografía leída en la Iglesia Mayor de ese digno de un guardia civil, por Vicente López Simó, pueblo, modelo de fe, de religiosidad y patriotismo.

Dioses guarda a V. S. muchos años. Burgos, 15 de julio de 1958. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Manuel de la Cuesta.

Certificados Finales para licencia caza, uso armas, carné chotero, pasaportes. Agencia R. G. Alia, Pl. Mayor, 10, 1º.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas, en el día de hoy las siguientes multas: cuatro de 25 pesetas cada una a otros tantos chicos por penetrar en las Huertas a coger fruta y lanzar piedras en la vía pública, con peligro para los transeúntes; dos de 10 pesetas a los conductores de coches, por dejarles abandonados en la vía pública y una de 5 a una mujer, por arrojar trozos de pan desde el balcón de su habitación a la calle.

Esta mañana, entre el paso á nivel de Santa Dorotea y el puente de Cardenal, puso fin a su vida arrojándose a la vía en el momento en que pasaba por allí un tren, Plácido Arenas Rey, de 53 años de edad, jornalero, que quedó muerto en el acto. Inmediatamente se dió cuenta de lo que ocurría al Juzgado de Instrucción, que se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando las diligencias de rigor.

Se ignoran las causas que llevaron al desgraciado Plácido a tomar tan fatal resolución.

**AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO**  
Vinos blancos puros  
Vermouth (e) Cítrico  
Moscatel económico  
Vintages puros  
Precios convenientes  
Mariano del Burrio. Burgos

## Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha remitido al Sr. Alcalde del Ayuntamiento de Ruiloba en el día de hoy el siguiente oficio:

"Interpretando el sentir de la Ciudad y de la Corporación que preside, reciba ese vecindario las más rendidas gracias por sus continuas, beneméritas y caritativas obras realizadas con motivo del viernes asesinato de don Valentín Palencia Marqués y sus cuatro discípulos.

Ruilego también que, ostentando la representación del Alcalde de Burgos, que para esta misión en V. S. especialmente delegó personalmente, manifieste a ese Ayuntamiento, al señor cura parroco, maestro nacional, juez municipal y secretario el prurito agradecimiento de la Capitulación Castellana a la cristiana y loable conducta que con tanta caridad han venido realizando hasta el traslado de los restos del venerable sacerdote, y

Por último, esta Alcaldía estimará muy mucho que V. S. disponga se repartan cinco pesetas a los niños, sin distinción de sexo, que asistan a la escuela, de cada cantidad me dará cuenta, y que todos concurren a una misa que en memoria de don Valentín y demás mártires que murieron por Dios y por España, se celebren, y un bello con una fotografía leída en la Iglesia Mayor de ese digno Archello. También se hallan depositados algunos rosarios y una libreta con un carnet militar de identidad de un interno del Estado Mayor.

Burgos, 15 de julio de 1958. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Manuel de la Cuesta.

**PINTOR JUSTO DEL RIO**  
TELÉFONO 1979

## Mercado de Abastos

### PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY

Besugo, de 2 a 3 pesetas kilo.  
Sardinas, de 1,20 a 1,60.  
Merluza, de 5 a 6.  
Pescadilla, de 2,20 a 4.  
Plátulas, de 2,50 a 3.  
Bonito, de 2,80 a 4.  
Congrio, de 2,50 a 5.  
Rapé, de 2,50 a 3,50.  
Anchoas, de 1 a 1,20.  
Calamares, de 4,50 a 6.  
Gambas, a 6.  
Salmonetes, a 4.  
Clecharros, a 1,20.  
Langosta, a 12.  
Abadejo, a 2,50.  
Lubina, a 6.  
Lenguado, a 7.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido ya de 11.320 kilos.

**Compraría FINCAS URBANAS**  
en esta capital  
Ofertas, únicamente por escrito,  
a la Administración de DIARIO DE  
BURGOS. Número 1.000

## Un sitio

Donde el industrial y el comerciante puedan alternar, y cambiar impresiones de sus negocios.

## Dónde?

En JAUJA - bar

### TARIFA

Cada palabra palabro, 60 céntimos  
Cada palabra más, cinco céntimos  
Pago adelantado

## ALMONEDAS

SE VENDE un aparador y varios muebles. Barrio Gimeno 27, entresuelo. De tres a seis.

## ARRIENDOS

ALQUILÓ casa en Otañeda, con huerta y garaje. Razón, teléfono 1250.

## AUTOMOVILES

EXTRANJERO, compraría automóvil pequeño, en buen uso. Para ofertas, dirigirse a A. L. C. San Juan 61, tercio.

## COLOCACIONES

NECESITO silla para andar con una camioneta. Inutil presentarse si no está bien informado. Será bien retribuido. Informes, Bar Garilleti, San Pablo.

SE NECESITA cocinera, bien impresa, indispensable buenas referencias, soltera, o viuda sin hijos. Informes, Pepeño Julio García, Vitoria 4, primero.

CRÍADA de regular edad, se necesita, para señor solo. Informes, San Lorenzo, «La Preciosa».

SE NECESITA mujer que sepa coser sacos. Carbonería Baudelio, Fernández González 27.

OFRECESE persona honrable, 44 años, para encargado panadería o como socio industrial. Dirigirse a Anastasio García, tienda comedibles, Plaza de San Bartolomé, Valladolid.

OFRECESE mujer para asistente o cocinera. Informes, calle Parra, 8 y 10, entrepuerto izquierdo (Vadillo).

NECESITO oficial de carretería bien impreso, Miñón de Santibáñez. Consorcio Martínez.

MODISTA necesita oficinas. Informes, General Mola, 11, duplicado, primero.

SE NECESITA meritorio de oficina, tenga conocimientos contabilidad. Dirigirse por escrito, indicando referencias, a esta Administración, número 100.

SIRVIENTA para todo, se necesita, para matrimonio solo, fuera de la capital, mayor de treinta años. Informar en Palma, 38 y 40, primero.

SE NECESITA una cocinera. Atípico presentarse sin buenas referencias. Informes, esta Administración.

CONTABLE, necesita, con conocimientos de contabilidad, sueldo, 5.000 pesetas. Ofertas, a Antonio Sánchez Villafria de Burgos, teléfono, número 3.

SE NECESITA cocinera, para casa de familia. Razón, Vitoria 22 y 24, portería.

MUCHACHO, camarero ayudante mostrador, preciso. San Juan, 57, primero.

SIRVIENTA de más de 35 años, se necesita. Calle San Pedro Cardenal 13, primera.

SE DESEA chófer de confianza. Avisos, en esta Administración.

SE NECESITA muchacho para recados. Perfumería Oriente, Plaza Mayor.

SE NECESITAN oficiales de zapatero. Plaza Vega, 16.

SE NECESITA chica para fregar. Hotel Vascongada.

## TEATROS

### LA REINA MORA

El maestro Serrano es uno de los mejores, quizá el mejor zarzuelero de actualidad. Pues bien yo no concibo cómo tan insignie maestro ha autorizado la versión cinematográfica de "La Reina Mora". Si como zarzuela es una producción notable, al pasar la pantalla pierde, hasta el extremo de desconocimiento, y lo peor es que como película también es algo menos que mediana. De forma que si como zarzuela no gana sino que desmerece, y como película no llega a ser regular, qué objeto se persigue con filmar las mejores zarzuelas españolas? Porque esto sucede con todas las mejores obras líricas...

Con los dedos de una mano se pueden contar las zarzuelas que han pasado dignamente del teatro al cine. A todas, a casi todas, les falta movilidad y cohesión, principales características del cine. A muchos, nos dan idea las cintas españolas, de que el cameraman ha tomado las escenas sentado en primera fila de butacas en una representación ordinaria. Es decir, sacar fotografías de teatro. Y el cine es otra cosa, casi opuesta. El teatro es escena estática, dialogo rico y sugerente de infinitud de escenas que se hacen ciencia en la mente del espectador. El cine en cambio, plasma en el campo visual, toda la intensidad que en el teatro tiene el diálogo y la insinuación psicológica. Y por ello las versiones cinematográficas requieren movilidad y cohesión para regular la infinitud de escenas que exige un argumento por muy simple que sea:

"La Reina Mora, carece casi por entero de estos principios en su versión filmada. La música quedó a salvo porque ella siempre es buena, aunque sea en gramófono. De las artistas sí alguien se destaca como figura de cine, es Raquel Rodrigo, pues María Arias, protagonista, no tiene figura adecuada a la pantalla. La fotografía está bien cuidada, aunque tiene algún tanto de crómico. Cuantos asisten al cine, convendrán en que se impone la innovación teatral del cine español." — Angel-Juan Quesada

## Sindicato Español Universitario S. E. U.

### Delegación de Deportes

Estando próxima a inaugurar una piscina en nuestro campo de Deportes, se pone en conocimiento de las camaras que deseen practicar este deporte, que se pasen por las oficinas de nuestro Sindicato, de seis a seis y media de la tarde.

La delegada de Deportes Estudio y Acción — Arriba Española,

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de J. García Mercadal

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria.

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad. La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja, Alegría de las horas triunfales.

Un gran libro del autor de FRENTES Y RETAGUARDIA

(Impresiones de guerra)

Segunda edición

Precio de cada uno de estos libros

CINCO PESETAS

De venta en librerías

Pedidos a

Cecilio Gasca

Librería - Revistas

Publicaciones - Actualidades

D. Jaime I, 10

ZARAGOZA

Publicidad «Erre»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. sin excepción, tanto de Burgos como pertenecientes a Delegaciones de poblaciones no liberadas y residentes en esta capital, se presenten, el sábado, dia 16, en el Cuartel de Falange, calle de la Merced, a las ocho de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, 15 de Julio de 1958. — II Año Triunfal.— El jefe local.

VENDO Hotel en La Castellana

Razón:

DIARIO DE BURGOS

BAÑEROS DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en císticas, parálisis, escrofulosis, herpetismo, catarras. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete de ida y vuelta 50 días con tarjeta identidad.

MAQUINARIA OCASIÓN, VENDO:

Sierra cinta de 1.000 m/m diámetro volantes con carro metálico de 3 metros. Sierra cinta de 1.100 m/m diámetro volantes con carro de madera. Regresadora y aplanadora (combinada), marca "KRISSENER". Dos máquinas barrenos (para madera).

SOLICITAR OFERTAS A: C. AYALA. Maquinaria, Olaguibel, 9, VITORIA

Tel. 1465.

VENTA de un brillo permanente a pisos y muebles

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

## Delegación de Orden Público

### Salvoconductos para paso de fronteras que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

Don Víctorino Simón Gutiérrez, don

Manuel Alonso Yuste, don Antonio Gutiérrez Suárez, doña Mercedes Gutiérrez Saárez, doña María Rovért Suárez, doña Tomasa Carrillo Valencia, doña Felisa Vivar Alonsa, doña Adela Landaburu y Arenaza, doña Carmen López Crespo, don Consuelo Peláez Sánchez, residentes en Burgos; don Francisco Blancho, vecino de La Horra; don Juan Meñique Taribó, residente en Balaguer; don Antonio Sanchez Martínez, vecino de Vizcaya; don José Guinea Sautu, residente en Valladolid y doña Mercedes López de Sagredo, vecina de Oña.

Burgos, 15 de julio de 1958. Segundo Año Triunfal.

## TRASPASO

### la acreditada panadería

HUAS DE AURELIANO LOPEZ

para continuar el negocio o cualquier otra industria

Se admiten proposiciones

PORTALES DE ANTON

Despacho de pan

## COROS PRO-PATRIA

LA AUDICIÓN POR RÁDIO Y ESCUCHACIÓN INSTRUCTIVA A FRESDELVAL

La audición por radio, organizada por el Servicio de Propaganda del Estado, tendrá lugar el 17, domingo, o el lunes 18.

En uno de los dos días se verificará la excursión instructiva al Monasterio de Fresdelval, donde los profesores, que desde esta fecha se han encargado de la dirección pedagógica, darán a los niños y ni

